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VOLITVE V ANGLIJI IN DRUGOD... El cuarfo aniversario de la promulgarion de la Ley 12.978
de ensenanza catolica en la Argentina

Con motivo de cumplirse el 29 del corriente el cuarto aniversario de la pro-
mulgacion de la Ley 12.978, de ensenanza de la Religion Catolica en las escue-
las argentinas, el cardenal doctor ANTONIO CAGGIANO ha dado a conocer el
auto pastoral en el cual en una parte dice:

"Los frutos en el orden espiritual y religioso de dicha ensenanza son positi-
vos y copiosos. Los hemos podido palpar especialmente en ocasion del V Congre-
so Eucaristico Nacional que la ciudad de Rosario tuvo la gloria de organizar y
vivir en dias inolvidables de fervor cristiano.

La sancion de la Ley de Ensenanza Religiosa, auspiciada desde tantos afios
por el catolicismo y llevada a cabo por la firme decision, digna de maximo elo-
gio, de la mayoria del H. Congreso de la Nacion, A INICIATIVA DEL EXCMO.
SR. PRESIDENTE DE LA NACION, Y A SU EMPENO DECIDIDO QUE ES-
TIMAMOS ČADA DIA MAS, respondio a una clara comprension de lo que espe-
raba el pueblo argentino, catolico en su inmensa mayoria y čada dia mas cons-
ciente de sus derechos y deberes, y respondio tambien a una captacion de lo que
este mismo pueblo necesitaba en lo mas fundamental de su vida: la renovacidn
espiritual y moral.”

Četrta obletnica objave zakona štev. 12.978 o verskem
pouku v Argentini

Dne 29. t. m. bo četrta obletnica objave zakona štev. 12.978 o verskem pou¬
ku v argentinskih šolah. Ob tej priliki je izdal kardinal DR. ANTONIO CAG¬
GIANO pastirsko pismo, v katerem med drugim pravi:

“Sadovi verske vzgoje v duhovnem in verskem pogledu so pozitivni in šte¬
vilni. Predvsem smo jih mogli ugotoviti ob V. Narodnem Evharističnem kongre¬
su, katerega je imelo čast pripraviti mesto Rosario, ki je tiste nepozabne dni
zaživelo v krščanski gorečnosti.

Za verski pouk se je katolištvo borilo že dolo. Dokončno pa je sprejetje te¬
ga zakona omogočila trdna odločnost večine narodnega kongresa, vredna največ¬
je pohvale, KI JE TO STORILA NA POBUDO EKSCELENCE PREDSEDNI¬
KA REPUBLIKE, ČIGAR IZRAZITO NAKLONJENOST VSAK DAN BOLJ
SPOŠTUJEMO.

Sprejetje tega zakona je pravilen odgovor na pričakovanje argentinskega na¬
roda, v ogromni večini katoliškega in sleherni dan bolj se zavedajočega svojih
pravic in dolžnosti; pravilen odgovor pa tudi težnjam prav istega naroda v bi¬
stvenih osnovah življenja, to je po duhovni in moralni obnovi.”

Ob 10. letnici ustanovitve
"Slovenske legije"

Nenadna zasedba celotnega slovenske¬
ga ozemlja po treh okupatorjih v apri¬
lu 1941 je tako ves narod, kot njegove
predstavnike postavila pred vprašanje:
Kakšno stališče zavzeti v času sovražne
okupacije in kaj svetovati narodu mi¬
mo okupatorja v svrho pravilnega in na¬
rodu koristnega zadržanja. Da ne so¬
delovati z okupatorjem in ga ne podpi¬
rati v borbi proti zapadnim zaveznikom
je bilo vsem jasno, prirodno in samo po
sebi razumljivo.
Kaj pa z odporom?
Zasedba Francije in češko-Slovaške

je dovolj jasno pokazala, da zavezniki
Francozi, Angleži in Amerikanci niko¬
gar ne silijo k sovražnim akcijam proti
nacistom, dokler to ne bi bilo vskladeno
z zavezniškimi načrti. Še več! Čehom in
Francozom je bilo celo izrecno naročeno,
naj se vzdržijo slehernih akcij, škodlji¬
vih narodni skupnosti in imetju, in naj
čakajo, da bodo na dano zavezniško po¬
velje kot sveže ohranjeni borci posegli
v odločine boje pri osvobajanju domovi¬
ne. Po istem pravila smo se hoteli rav¬
nati tudi Slovenci v vsej ogromni večini
pametno in trezno mislečega prebival¬
stva: Izvesti organiziranje tajnih oddel¬
kov, ki naj čakajo vse do onega dne, ko
bo zav. poveljstvu nastop slovenskih
borcev potreben. V ta namen je bila
ustanovljena 29. aprila 1941 “Sloven¬
ska legija”. Izredno močan odmev je na¬
šla v narodu in je kmalu tajno pove¬
zala tisoče slovenskih fantov in mož.
Prvotni cilj te organizacije je bil: pri¬
praviti se, organizirati in ohraniti do
odločilnega trenutka, ves čas pa preko
tajnega vodstva zastopnikov večinskih
strank biti v zvezah z našimi narodni¬
mi predstavniki v inozemstvu. Enake
cilje je zasledovala “Sokolska legija”.
Po medsebojnem dogovoru naj bi vod¬
stvi obeh legij delali v soglasju za skup¬
ni končni cilj.
Tej zamisli političnega zadržanja

vsega naroda napram okupatorju so se
z orožjem v roki uprli komunisti, kate¬
rih načrt — izvedba revolucije — je
zahteval že v septembru 1941. objavo od
10 OF podpisanega sklepa, po katerem
je jastificirati vsakogar, ki bi se osvo-
bojevanja slov. naroda lotil izven o-
mrežja OF in KPS. A strogim navodilom
Moskve je bilo treba slediti: KPS se je
zato uprla londonski vladi, uprla slov,
predstavnikom v njej, uprla “Slovenski
zavezi’’, uprla zdravemu mišljenju, o-
gromne večine slovenskega naroda ter
pognala svoje prve borce v navidezni
boj proti okupatorju, resnično pa začela
z likvidacijami Slovencev in revoluci¬
jo. S svojim septemberskim sklepom je
10 OF in, KPS preko njega šla v odkrit
boj preti narodnim koristim in v službo
interesov Kominterne. Zato je bila dol¬
žnost Slovencev, da so morali iz, skrite¬
ga pripravljalnega dela za končni osvo¬
bodilni boj, napadeni od komunistov,
poseči v samoobrambno borbo. Temu
stanju sta se morali prilagoditi tudi
Slovenska in Sokolska legija.
Iznfba sovražne okupacije je tako slo¬

venski narod zaradi komunistov veljala
na desettisoče življenj, veljala milijon¬
sko škodo na narodnem imetju, veljala
končno tudi ugled v širnem svetu; izved¬
ba revolucije in prihod komunistov na
oblast pa je slovenstvo, utrjeno v
krščanstvu in zahodni civilizaciji, od¬
trgala od zahoda in ga vklenila v obroč
komunističnega azijatskega gospodstva.
Danes pa slovenski narod preživlja

novo tragedijo: Vse nade je stavil na za-
pad; veroval je, da bo ta zapad, ki mu je
komunistično diktaturo vsilil, spoznal
usodno zmoto in rešil narod suženjstva.
Pa je v merjenju sil pred novim sve¬

tovnim spopadom zopet naš narod po-
. tavijen pred preizkušnjo. Komunizem
ga lači m uničuje. Zapadni svet pa si
jo zamašil ušesa, da ne čuje krikov bo¬
lečin tega naroda. Tlačitelj in krvnik
našega naroda _ komunist —naj bi za-
padnemu svetu pomagal v borbi proti
— komunizmu.
Za nas > ki smo komunizem doživeli

m nas ne more premotiti nobena propa¬

Komaj se je general Mac Arthur vrnil
V USA, pišeje ameriški listi obširno o
tem, ali bodo republikanci izrabili njego¬
vo sedanjo popularnost in ga postavili
za predsedniškega kandidata proti Tru¬
manu in to pri volitvah, ki bodo prvi
ponedeljek v novembru leta 1952. Z de¬
bato med Trumanom in MarArthurjem
se je začel volilni boj vi USA. — V An¬
gliji je odstopil minister za delo Aneu-
rin Bevan in z njim je odšlo iz> vlade še
nekaj njegovih pristašev. Vsi pripadajo
levemu krilu delavske stranke. — V
Franciji so se odločili imeti volitve le¬
tos v prvi polovici junija. — Tako se
tri države glavne članice Atlantske ob¬
rambne zveze odpravljajo na volitve ali
na volilno borbo in to v času, ko bi po
vseh videzih bili sovjeti na tem, da kar
najbolj izrabijo notranje slabosti ali
zmede v skupini zahodnih držav.

KRIZA V ANGLEŠKI DELAVSKI
STRANKI

Komentarje o odstavitvi generala Mac
Arthurja je pogosto spremljala trditev,
da je bila angleška delavska vlada ti¬
sta, ki je najtrdovratneje rušila položaj
MacArthurja v UNO in na Koreji. V tej
vladi pa da je bilo ravno levo krilo, ki
ga vodi Aneurin Bevan, tisto, ki je v
Angliji vodilo gonjo proti prevelikemu
vplivu ameriške politike v vseh medna¬
rodnih posvetih in ustanovah. V trenot-
ku ko se je Trumanova vlada z odsta¬
vitvijo MacArthurja približala stališču
angleške vlade v presoji položaja na Ko¬
reji (vojna se s Koreje ne sme razširi¬
ti!), pa je iz vlade odšel vodja tiste sku¬
pine, ki je terjala tako spremembo v
USA. Po prvih vtisih pa je razlika med
obema dogodkoma precej velika: Mac
Arthurja pozdravljajo miljoni ameriških
množic, na prvo sejo parlamenta v Lon¬
donu pa je Aneurin Bevan kot pravkar
odslovljeni minister prišel kar s podzem¬
sko železnico in ga je spremljala pod ro¬
ko samo njegova žena. V New Yorku
padajo na borzi tečaji glavnih industrij¬
skih obratov, v Londonu pa je borza
z navdušenjem pozdravila odhod glavne¬
ga zagovornika radikalnih socializacij¬
skih načrtov in tečaji vseh važnih indu¬
strij so zelo poskočili.
Delavska stranka se po prvih komen¬

tarjih listov sedaj pripravlja: na volitve.
Večina v parlamentu je padla na štiri
glasove in ker bo Bevan še trdneje pri¬
jel levo krilo stranke v svoje roke, bo
krizo stranke moglo vodstvo preprečiti
samo na ta način, ako gre čimprej na
volitve. Ideolog angleškega levičarstva
Crossman piše v svoji reviji, da bo Be¬
van mogel obraniti svojo pozicijo v
stranki samo tedaj, ako bo levo krilo
obdržal disciplinirano’ ako bo krenil v
razkol, je njegova usoda zapečatena in
najbrž bo tudi izključena možnost, da
bi se delavska stranka mogla v prihod¬
njih letih kmalu spet vrniti na oblast.
EISENHOWER, MACARTHUK, TAFT
Demokrati v USA bi radi dobili vpliv

na bodoče volitve s tem, da bi namesto
Trumana postavili za svojega kandida¬
ta generala Eisenhowerja. Toda Eisen-
hower je večkrat izjavil, da je republi¬
kanec in je zato verjetneje, da bi spre¬
jel kandidaturo za republikanskega
predsednika. Toda v izbiri med Mac
Arthurjem in Eisenhowerjem bo verjet¬
no kandidatura generalov odpadla in ta¬
ko stopa sedaj v ospredje — po smrti
Vandenberga — senator Robert Taft kot
glavni kandidat republikanske stranke.
— Med množico,; ki je pozdravljala Mac
Arthurja, je bilo videti največ žensk.
Isti dan, ko je MacArthur govoril v se-

ganda je to najmanj — nerazumljivo.
Pred desetimi leti smo prvi dan oku¬

pacije verovali, da bo dan svobode pri¬
šel. Prišel je po končani vojni za mno¬
ge, za nas ne. Kljub temu še danes ve¬
rujemo z nezmanjšano vero, da ho dan
svobode končno le prišel. Prosimo sa¬
mo Boga, da bi vzdržali v tem upanju
in veri tudi naši bratje in sestre v do¬
movini, ki morajo prestajati vedno težje
preizkušnje in vedno hujša razočaranja.

natu, je Dean Acheson zagovarjal svo¬
jo politiko v Chicagu pred glavnim zbo¬
rom ameriške ženske časnikarske orga¬
nizacije. Ob istem časa je v New Yor-
ku nemeraval govoriti tudi Truman in
to tudi pred pred zborom neke druge
ženske organizacije, pa je svoj govor
odpovedal, ker da bi bilo le preveč, da bi
tudi Truman moral takoj isti dan zago¬
varjati tisto politiko, ki jo MacArthur
v senatu napada. — Robert Taft je sam
slab govornik in izredno krakoviden.
Na sprejemnih in volilnih shodih je imela
vedno glavno besedo njegova žena Mar¬
ta, Taft je govoril šele za svojo ženo
kot naslednji govornik. In ko je pri zad¬
njih volitvah v novembru 1950 Taft zma¬
gal s tolikšno večino, je neki list v Cin-
cinatiju objavil novico o zmagi pod ce¬
lostranskim naslovom z besedami:
“Marta je zmagala.” — Vse to je komaj
kaj več kot anekdota, toda v USA ima¬
jo take stvari zelo čudno moč in velja¬
vo: pri volitvah leta 1948 je glasova¬
nje Židov odločilo v prid Trumanu, pri
prihodnjih lahko odloči tak moment zla¬
sti tedaj, kadar se sinovi tolikih mate-
ra že vojskujejo proti komunizmu.

FRANCIJA PREDLAGA SVETOVNI
DIREKTORIJ

Pri volitvah v Angliji in v Franciji
vprašanja svetovne politike ne bodo več
tako odločala o glasovih volilcev, kakor
je» to bilo še pred 10 leti. O asodi sveta
odločajo USA in izid volitev v USA bo
narekoval politiko ostalih evropskih za¬
veznikov v boju proti komunizmu. I za
Anglijo, i za Francijo je to dejstvo vse¬
kakor mučno, vendar neizogibno. Da bi
se ta podrejenost Evrope čim bolj omi¬
lila, predlaga sedaj francoska vlada, da
sestavijo USA, Anglija in Francija
‘‘Svetovni direktorij”, ki naj ureja spo¬
razumno vse, kar terja skupni nastop
proti komunizmu v Evropi, na Bližnjem
vzhodu in v, Aziji. Ta direktorij bi tvo¬

Mac Arthurjev triumfalni pohod sko¬
zi USA po 24 urnem postanku na Havaj¬
skem otočju, kjer je postal častni me¬
ščan glavnega mesta, je že takoj ob pri¬
hodu v San Francisco, kjer je general
po 14 letih spet prvič stopil na ameriš¬
ka tla, pokazal, da je Trumanova pote¬
za v prvih dneh po dogodku povzročila
val navdušenja za zmagovalca nad Ja¬
ponci in, kakor je bilo pričakovati, še
bolj povečala nesporazume med civilno
in vojaška oblastjo v USA.
V San Franciscu je MacArthurja pri¬

čakala že na letališču nepregledna mno¬
žica ljudi, ki mu je na pohodu skozi me¬
sto vzklikala ob 20 km dolgem sprevo¬
du. MacArthur je s solzami v očeh od-
zdravljal množicam. Na zahtevo mno¬
žic je odgovoril, da “ne namerava stopi
ti v politiko’’ in da “nima nič drugega

! povedati, kakor to, da naj Bog blagoslo¬
vi Ameriko.”
Tudi v Washingtonu je doživel veli¬

kanski sprejem ter so ga na letališča
pričakali vsi šefi štabov, predstavniki o-
beh zbornic, župan mesta in druge civil¬
ne in vojaške oblasti. Truman je z gos'
po v tem času odšel na kinopredstavo
angleškega filma “Hoffmanove pravlji¬
ce.” Množice na letališču so predrle poli¬
cijske in vojaške kordone in obkrožile

, MacArthurjevo letalo, da v prvih tre¬
nutkih ni mogel ven. Vse mesto je bi¬
lo okrašeno z zastavami in pozdravni¬
mi napisi.
Na skupni seji senata in zbornice je

imel MacArthur naslednjega dne zgodo¬
vinski govor, v katerem se je zavzel za
razširitev vojne proti Kitajski. Glavne
misli govora so naslednje: Ne zahte
vam prednost Aziji. Azija predstavlja
vrata v Evropo, kakor Evropa predstav¬
lja vrata v Azijo. Sta en sam kontinent,
ogrožen od komunizma.
Komunizem je globalen, ne lokalen.

Borba proti tej kugi je na vseh
točkah sveta enako važna. Stališče
do Azije: če izgubimo Formozo, izgu-

rili državni poglavarji USA, Anglije in
Francije, sklepe bi pa izvajal poseben
podrejeni sosvet. S tem načrtom bi fran¬
coska vlada za prihodnje volitve mogla
imeti propagandno sredstvo,ki hi bilo
enake vrednosti, kakor je pravkar sreč¬
no zaključeni Schumanov načrt.

mo Filipine, Avstralijo in Japonsko.
Komunizem bo sedel v tem slučaju v
Kaliforniji in s tem v Washingtora in
New Yorku. Sedaj' obvladamo vso obalo
od Vladivostoka do Singapurja. Če se
hoče komunizem razširiti, mora zavzeti
otočje. To ni mogoče brez obvladanja
morja in zraka. Te nadmoči nima. Če
mu pustimo otoke, so mu vrata na Tihi
ocean in v USA odprta. Korejska voj¬
na ni lokalna vojna. Sovražnika ni mo¬
goče premagati, če ga ne biješ v sredi¬
šče. S tem stališčem se je strinjal ves
ameriški vrhovni štab. Brez hitrih in od¬
ločnih političnih sklepov ni mogoče stal¬
no zdržati na Koreji ali pa z velikimi
nepotrebnimi žrtvami. Imamo zadnjo
priliko za uničenje svetovne nemarnosti.
V vojni ni nadomestka za zmago. Z na¬
padom na Kitajsko ni verjetno, da bi se
vpletla v vojno ZSSR. Sedaj odhajam
iz 52 letne vojaške službe in hvalim a-
meriške, sinove, ki se odlično bore na
Koreji proti komunizmu. Znani vojaški
izrek: Star vojak ne umrje, velja tudi
meni. Zaključujem svojo vojaško karije-

S podpisom Schumarovega načrta o
združitvi jeklarske in premogovne indu- ■
strije Francije, Nemčije, Belgije, Itali¬
je, Nozozemske in Luksemburga so mi¬
nistri Schuman, Adenauer, Van Zeeland,
Sforza, Stikker in Bech podpisali tudi
odlok o postavitvi vrhovne oblasti, ki
naj vodi vse zadeve produkcije, prodaje
in uravnovešenja teženj poedinih držav,
glavne skupščine in ministrskega sveta.
Tako po Adenauerjevih, kakor tudi po
Schumanovih besedah je bila v vseh toč¬
kah dosežena popolna enotnost pogledov
in stremljenj.
Vrhovna oblast bo sestavljena iz 9

članov, od katerih pa smeta največ dva
bili člana enega naroda; obvezati se
morajo, da bodo služili izključno le na-

ro kot star vojak, ki je vedno izpolnje¬
val svojo dolžnost, kakor mu jo je Bog
dal spoznati. Zbogom!”
Iz IVashingtona je MacArthur odšel

v New York, kjer mu je priredilo spre¬
jem, 7,5 milijona ljudi. Doslej največja
sprejema sta doživela v New Yorku pre¬
kooceanski letalec Lindbergh, ko se je
zbralo 3 milijone ljudi in I. 1945 Eisen-
hower po vrnitvi iz Evrope, ki je zbral
na Broadwayu 4 milijone ljudi. MacAr-
thurjev sprevod je bil dolg 60 km sko¬
zi New York ter mu je' na občini župan
Impelittieri podelil zlato medaljo.
Chicago je priredil MacArthurju prav

tako sijajen sprejem. General je dobil
še iz drugih krajev vabilo za obisk, ven¬
dar še ni bil objavljen program nadalj-
nih pohodov po USA.
Ameriško časopisje je objavilo števil¬

ne kometarje k MacArthurjevemu govo¬
ru in se strinja v tem, da je imel zgodo¬
vinsko važen govor. Republikanski tisk
zagovarja Mac Arthurjeve vojaške in
politične poglede, demokratski pa se del¬
no strinja z njim, deloma pa skuša
zmanjšati pomen MacArthurjevih izjav.
Evropski tisk je deljenega mnenja. An¬
gleški molči, francoski primerja Mac
Arthurjevo vrnitev Napoleonovi z Elbe,
De Gaulle-ov ga hvali; italijanski Mes-
sagero ugotavlja, da Truman izgublja
na popularnost, nemški pa trdi, da ima
z vojaškega stališča MacArthur prav.
Truman se je po Mac Arthurjevem

prihodu v USA prvič prikazal v javno¬
sti na neki lokalni baseball tekmi, kjer
pa so ga gledalci izžvižgavali.

menom združene evropske industrije in
da za časa svojega mandata (6 let) in
tri leta po njem ne bodo imeli nikakih
zvez s katero koli jeklarsko ali premo¬
govno industrijo kot zasebniki. Prvih o-
sem članov bodo izvolili predstavniki 6
držav — podpisnic, devetega bodo koop-
tirali člani vrhovne oblasti sami.
Glavna skupščina bo sestavljena iz 24

Francozov, 24 Nemcev, 24 Italjanov ter
po 10 Belgijcev in Nizozemcev in iz šti¬
rih Luksemburžanov. Izvoljeni bodo ali
direktno ali pa po svojih narodnih par¬
lamentih. Njih glavno delo bo obravna¬
vati predloge in poročila vrhovne obla¬
sti, jih odobravati ali pa tudi zavračati.
Ob 2|3 nezaupnici ali neodobritvi poroei-

- (Nadaljevanje na 2. strani)

MACARTHUR V USA
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NARODNA PESEM
“Narodna pesem je, vse jo časti’’ od¬

govarja zbor v operi “Gorenjski slav¬
ček’’ borniranemu Francozu, ki viha svoj
ros nad petjem deklet, med katerimi
nabira pevke za pariško gledališče. Da,
vsi jo častimo, našo narodno pesem!
V vsem drugem smo bili razklani: v po¬
litiki, v nazorih o verskih rečeh, en stan
se je čutil vzvišenega nad dragim in
čeprav je gizdalinu z ljubljanske prome¬
nade služila beseda “kmet’’ za neduho¬
vito psovko, je celo ta šleva vseh šlev
prav tako kot slehernik med Slovenci
zapela rada našo narodno, ljudsko,' v bi¬
stvu kmetsko pesem, ali vsaj ob njej pri¬
sluhnila. Narodna pesem je najbolj te¬
meljita vez, ki druži vse Slovence.

Katera pesem je narodna? “Sloven¬
ska Matica’’ je izdajala dolgo vrsto let
pod uredništvom univ. profesorja Štrek-
lja besedila, pal tudi “sekirice” narodnih
pesmi, ki so jih iskali v čim pristnejši
obliki med ljudstvom, predvsem kmet¬
skim, požrtvovalni zbiralci. Ogromno
notno gradivo jel ostalo pa še vedno ne¬
objavljeno, a shranjeno v ljubljanskem
muzeju, dokler ni bil ustanovljen pose¬
ben Folklorni institut Glasbene Matice.
Že v, muzejsko zbirko so prihajali glas- j
beniki in pridno izbirali pesmi za svo¬
je harmonizacije. Pobudo za globji štu¬
dij tega gradiva je dal pred 25 leti pok.
dr. Stanko Vurnik, ki je za to delo pri¬
dobil pred kratkim umrlega Franceta
Marolta, umetnika in, znanstvenika obe¬
nem, ki je vodil potem omenjeni institut
od ustanovitve do svoje smrti. Ta si je
zopet ustvaril kader harmonizatorjev,
med katerimi je najpomembnejši Belo¬
kranjec Matija Tomc, ustanovil in vodil
pa je tudi Akademski pevski zbor, ki
je poleg ostale slovenske vokalne glasbe
gojil predvsem po modernih načelih po¬
dajo ljudske pesmi.
Kakor vse naše narodopisno blago, se

tudi narodna pesem, to je v ožjem po¬
menu, tista pesem, ki je zrastla iz ljud¬
stva, deli v 'tri zemljepisne skupine:
v alpsko (Gorenjska, Koroška, Savinj¬
ska), primorsko (Kras, Goriška, Tržaš¬
ka okolica) in panonsko (Dolenjska, Be¬
la krajina, štajerski vzhod, Prekmurje).
Panonska pesem nosi nekak arhaičen,
koralni značaj, alpska je razgibana,
primorska najbolj melodiozna, a vse
so enako slovenske. Belokranjska ni
hrvaška, prekmurska ni madžarska,
alpska ni nemško jodlanje, primorska
se od benečanske dosti bolj loči, kot, po¬
stavim, obalna dalmatinska. Spominjam
se neke razlage pok. Marolta, ki je pred¬
vajal neko presenetljivo podobnost med
belokranjsko in zilsko pesmijo, ki je pa I
na vmesnem dolenjskem in gorenjskem
ozemlju ni mogel nikjer zaslediti.

Navedena zemljepisna razdelitev ve¬
lja za nastanek pesmi. Sčasoma se pa
pesem razširi in postane skupna last, da
Beli Kranjec rad prisluhne koroški viži
in da prekmurski Marko tudi po Pri¬
morskem skače, še drugo pot gredo pes¬
mi : za nekaj časa utihnejo, a čez leta
postanejo spet žive. Včasih zaide med
nje kak tuj element; nič zato! Vsa sila
Ijudskei pesmi pa se kaže v tem, da ved¬
no znova oplaja umetno pesem. Medtem
ko v ljudski arhitekturi, noši, sliki na¬
hajamo dostikrat vplive umetnosti je pri
pesmi stvar navadno nasprotna. Z vse¬
mi temi dogajanji pa postane pojem slo¬
venske narodne pesmi mnogo širši: na¬
rodna pesem ni več samo last okoliša, v
katerem je nastala, a narodna pesem
postane tudi izdelek šolanega sklada¬
telja. Narodna pesem ostane celo kak¬
šna nespretna harmonizacija. Dostikrat
jo v drugem kraju domovine drugače
zaokrožijo kot v kraju nastanka in za-
paženo je bilo, da je v izseljenstvu ni¬
so peli tako, kot svoj čas doma.
Po golem slučaju bo zapel “Gallus’’

v nedeljo svoj koncert narodne pesmi
prav v času, ko je prispela vest o smrti
Franceta Marolta k nam. Pevovodja in
tudi nekateri člani zbora so izšli iz Ma¬
roltovega Akademskega zbora. “Gal¬
lus” nadaljuje v tujini kulturno poslan¬
stvo, ki ga je Maroltov zbor v domovi¬
ni nastopil. Če naj na kratko označimo
spored, kot je bil objavljen, bo zapel
“Gallus’’ na nedeljskem koncertu narod¬
no pesem iz različnih krajev Slovenije,
kakršna je bila živa v zadnjem času, ki
smo ga mi preživljali doma, kakršno so
peli na vasi fantje, katerih mnogo ni več
ne tu, ne tam doma. Za drugo priliko
bi si želeli še kakšne prav stare, junaš¬
ke, že pozabljene. Tokrat bomo slišali,
kar nanf je najbližje in najljubše. Praz¬
nik, velik praznik bo koncert za vse
tukajšnje Slovence, čeprav bo morda
marsikomu tudi hudo pri srcu, zaradi
rajnega Marolta in zaradi padlih fantov
na vasi. M. M.

IZ TEDNA V TEDEN
Is svobodnega sveta
USA: V USA je umrl republikanski

senator Vandenberg.
Truman je objavil, da bo v kratkem

podpisan pacifiški pakt med USA, Av¬
stralijo in Novo Zelandijo s podobnimi
cilji, kakor jih ima Atlantski pakt.
Predsednik ameriške atomske komisi¬

je Dean je izjavil, da se sovjetska atom¬
ska znanost, posveča izključno atomske¬
mu orožju in da so lažne vse izjave ali
poročila o atomskih poskusih v gospo¬
darske svrhe v ZSSR.
Ameriška obveščevalna služba je ugo¬

tovila, da namerava ZSSR izvesti spre¬
membo v politiki napram Nemčiji v tem
smislu, da bo smatrala Vzhodno Nemčijo
kot državo, h kateri naj se priključi za¬
hodna Nemčija in ne bo več zahtevala
združitev obeh Nemčij kot enakovrednih
celot.
Po odhodu ameriškega strokovnjaka

za Daljni vzhod Dullesa z Japonske,
kjer je pripravljal načrt mirovne pogod¬
be s to državo, poročajo, da bo USA v
smislu obrambnega pakta USA — Ja¬
ponska poslala tja štiri nove divizije.
NEMČIJA: Adenauer je z velikim za-

zadovoljstvom povedal, da se bo franc,
zun. min. Schuman postavil kot prvi v
borbo za ukinitev porurske komisije, ki
je doslej — sestavljena iz članov 4 veli¬
kih zav. — vodila nadzorstvo nad nem¬
ško porursko proizvodnjo.
Vodja socialistov Schumacher je za

ratifikacijo Schumanovega načrta v
nemškem parlamentu postavil naslednje

pogoje; enakopravnost vseh podpisnic
dogovora, zazširitev dogovora na skan¬
dinavske države, uvedba skupnega
evrop. gospodarstva na osnovah potreb
poedinih držav, ustvaritev skupnega
evrop. demokratičnega parlamenta.
Nemčija in Francija sta podpisali do¬

govor, po katerem vsaka postavi po
50.000 žel. vagonov na razpolago skup¬
nim potrebam prevoza materiala bodisi
po lastnem teritoriju bodisi po tujem;
vsi vagoni so poleg uradne oznake drž.
pripadnosti opremljeni z napisom ‘Evro¬
pa’. S tem dogovorom se odpira pot v
sklenitev dogovora o enotnem evrop. že¬
lezniškem parku.
ANGLIJA: Iz vlade sta odstopila del.

min. Bevan ter gospodarski Wilson; prvi
zato, ker se ne strinja z novim prora¬
čunom, čigar bistvene vsote so namenje¬
ne oborožitvi Anglije, dragi pa precej
iz solidarnosti do Bevana. Njuna na¬
slednika sta Alfred Robens in Hertley
Shawcross.
ITALIJA: Umrl je Ivanoe Bonomi,

bivši preds. vlade in preds. senata.
Ital. poslanci so zahtevali, da oblast

prepove vstop v Italijo Churchillu, ki
namerava priti tjakaj na obisk zaradi
nakupa Mussolinijevih pisem iz leta
1943.
ŠPANIJA: V Bilbao je delavstvo pri¬

čelo stavko “prekrižanih rok”. Prav ta¬
ko je bilo nekaj pouličnih izgredov v Bil
bao in Madridu zaradi velike draginje
in njej neodgovarjajočih nizkih plač
delavstva.

FORMOZA: Kit. nac. študentje, ki so
bili zaradi odstavitve MacArthurja pre¬
cej razjarjeni nad Anglijo, češ da je o-
na kriva odstavitve, so s silo sneli angl.
zastavo s poslopja angl. konzulata v
Tensui na otoku Fcrmoza.

Za železno zaveso
TITOVA JUGOSLAVIJA: Angl. vla¬

da bo Titovi vladi odobrila kredit 4 mi!,
funtov šterligov.

VZHODNA NEMČIJA: Adm. Saal
waechter nabira po ozemlju zah. Nem¬
čije prostovoljce za sovj. podmorniško
armado.
Po poročilih iz sovj. sektorja Berlina

nameravajo sovj. oblasti postaviti 50 di¬
vizij močno nemško armado, katere os¬
novne čete naj bi bile sedanja Volkspo-
lizei. Istočasno naj bi vzhodnonemški
državi bile priznane vse pravice prave¬
ga sovj. satelita.

SLOVENSKI TISK V ARGENTINI
Naš Dom. Slovensko Podporno Dru¬

štvo v Villa Devoto je ob priliki 16 oblet¬
nice izdalo pod tem naslovom publika¬
cijo, ki je ob enem program proslave.
V kazalu spisov beremo znana imena iz
slovenskega kulturnega življenja v Ar¬
gentini kot: Kacin (bivši urednik), Pod¬
logar (organizator) ter Pečenko in Ba¬
tagelj (društveni delavci). Publikacija
podaja zanimivo sliko o položaju in de¬
lu staronaseljencev.

Ameriška pomoč Jugoslaviji
Nadaljevanje o tej pomoči v am. po¬

slanski zbornici. “Pregled” National
Committe for a free Europe. Research
and Information Center. Odgovorni u-
rednik dr. Miha Krek.

Poslanec RIBICOFF

Ugovarja predgovorniku:
“Mi smo v prvi vrsti proti Rusiji. Ako

Tita ne podpremo, bodo zmagali stali¬
nisti in ruski imperijalisti.. . Druge al¬
ternative v Jugoslaviji ni. Tito je likvi¬
diral vse druge možnosti s tem, da je
likvidiral njih voditelje. Ostane samo še
ena možnost: Kominform. Morda bo
posledica naše pomoči' Titu ta, da bo
Stalin užaljen, da bo smatral, da ga iz¬
zivamo ter bo v tem primeru začel o-
streje nastopati proti Titu. Ali bi Ame¬
rika mogla priti Titu na pomoč, če bi
bil napaden? O tem ne morem ničesar
reči. Naj bo tako ali tako, zdi se mi, da
nimamo na razpolago tako velike vojaš¬
ke sile, da bi mogli prevzeti obveznosti
še na Jadranu... Govorimo odkrito¬
srčno. Ni nobenega tukaj med nami, ki
bi bil navdušen za ta predlog. Prav nih¬
če ne mara Tita. Vendar pa se mi zdi, da
je Jugoslavija, pa naj bo kakršnakoli že,
v današnjih okoliščinah pozitivna po¬
stavka in bo ostala tako dolgo, dokler jo
moremo obvarovati, da ne postane spet
ruska satelitka.”

Poslanec FULTON
je izvajal med drugim naslednje:
“Malo poznam zakonskih - predlogov,

za katere bi bilo manj navdušenja, kot
ga je za predlog o pomoči Jugoslaviji.
Ta predlog zahteva od nas moške in kle¬
ne odločitve. Moramo vnaprej vedeti, da
nas bo vsaka odločitev drago stala. Na
drugi strani je pa tudi res, da je najbolj
poceni dobrina, ki jo Amerika danes lah¬
ko žrtvuje — denar. Naša mladina, na¬
še svoboščine, naše ustanove, vse to so
vrednote, ki so nam bolj dragocene kot
pa denar. Ko torej dajemo pomoč Titu,
delamo to z odprtimi očmi, zavedajoč se,
da svetovni položaj presojamo realistič¬
no in brez utvar. Mi ne pomagamo Titu
zato, ker ga imamo radi ali ker odobra¬
vamo njegov način vladanja. Jugoslavi¬
ja je danes na silno važnem prostoru
Evrope. Neodvisna Jugoslavija zapira
Rusiji pot do nadoblasti nad Jadranom
in Sredozemljem. Vse to radevolje pri-

(Nadaljevanje s 1. strani)
la vrhovne oblasti mora slednja celot¬
no odstopiti.
Ministrski svet je mišljen kot zvezni

člen med vrhovno oblastjo in poedinimi
vladami kolikor se njih politika dotika v
dogovoru o Schumanovem načrtu pred¬
videnih problemov. Z enostavno večino
glasov pa tudi odobrava ali zavrača po¬
ročila vrh. oblasti.
Podrobnejša določila predvidevajo u-

stvaritev skupnega prodajnega trga,
ureditev cen .ter prilagoditev produkcij
poedinih držav.

znam. Vendar mi v predlogu ne ugaja,
da ne stavijamo nobenih pogojev..

Poslanec JAVITS
je dejal:
“Komunisti se ne igračkajo z lesenimi

krogljicami. Tito je dobro vedel, da je
riskiral glavo, ko se je uprl Kominfor-
mu. Prepričan sem, da je danes Jugosla¬
vija polna ruskih agentov, ki lovijo Ti¬
tovo glavo. Ako danes podpremo Tita,
smo podprli edinega komunista, ki se je
drznil zoperstaviti se Kremlju. Ako mu
ne pomagamo, bomo imeli dve izgubi:
a) Če Titova glava pade, mu bo po

vsej priliki sledil stalinist. Kaj drugega
jaz ne vidim spričo dejstva, da je Jugo¬
slavija danes popolnoma v rokah komu¬
nistične stranke.
b) Ako mu ne pomagamo, se bomo

odrekli tudi edini priložnosti, ki se nam
nudi, da dobimo vpogled v notranje raz¬
mere v Jugoslaviji.
Zakon, o katerem bomo glasovali, vse¬

buje pogoj, da sme Amerika poslati v
Jugoslavijo svoje opazovalce, ki bodo
opazovali, kako se bo delil živež, ki ga
pošiljamo... Vem, da so v Jugoslaviji
strašne razmere. Nadškof Stepinac je v
zapora. Pravtako na stotine duhovnikov
in redovnic. Cerkvena premoženja so vsa
izropana.... To je vse res, toda vpra¬
šam se, kje naj začnemo, da pomagamo,
da se te krivice odpravijo. Ali s tem, da
pomagamo stalinistom, da prevzamejo
oblast v Jugoslaviji, ki bi potem izgini¬
la za železnim zastorom, ali pa s tem,
da se ustvari položaj, ko bo mogoče raz¬
mere postopno izboljševati...”

Poslanec GEORGE

Poslanec George priznava v začetku,
da ni bil nikoli v Jugoslaviji, nato pa
nadaljuje:
“Imam vtis, da bo predlog o pomoči,

ako ga uzakonimo, še eno zmagoslavje
praznih upov nad trdimi izkušnjami. Na
žalost je to za nas že stara pesem. To
politiko praznih, pobožnih želja, izva¬
jamo zadnjih 10 do 12 let. Ta politika
obstoja namreč v tem, da smo prepriča¬
ni, da je mogoče prijatelja kupiti z de¬
narjem ter da bo vsak naš nasprotnik
postal dober in se nam začel klanjati,
kakor hitro smo mu namašili dosti do¬
larjev v žepe. Kje pa so danes tisti na¬
ši prijatelji, ki smo jih kupovali z do¬
larji v zadnjih 12 letih? Kaj so nam ku¬
pile milijarde dolarjev, ki smo jih raz¬
metali v ta namen? Kje so danes naši
kitajski “prijatelji”, ki smo jim vsilje¬
vali naše dolarje? Srčeujemo jih na Ko¬
reji, kjer umirajo naši fantje. Celo sem¬
kaj v New York so prišli na naše pova¬
bilo in na naše stroške, da nas javno ža¬
lijo in sramote... Mislim, da bi nas Ti¬
to in podobni ljudje čisto drugače spošto¬
vali, če bi imeli pogum jim reči moško
in odločno: Da, pomoč dobite, toda pod
takšnimi in takšnimi pogoji. Damo vam
pomoč, ako takoj obnovite versko svobo¬
do, spustite v prostost zaprte duhovni¬
ke in politične jetnike, če dovolite ame¬
riškim državljanom, da svobodno potu¬
jejo po vsej državi, če nam obljubite, da
vaša vojska ne bo nikoli stala na na¬
sprotni strani, ako kdaj pride do voj¬
ne... Tako, pa niti tega nismo storili.”

Komunist! na Koreji sprožili pomladansko ofenzivo
Kitajske rdeče horde so pričele z veli¬

ko spomladansko ofenzivo, ki so jo ame¬
riški poveljniki na Koreji, med njimi
pivi odstavljeni MacArthur, že dolgo na¬
povedovali. V nedeljo so se prve mase
rdečih Kitajcev spustile v srdite boje
s polagoma napredujočimi ameriškimi
četami, jih na vsem bojišču ustavile, v
ponedeljek pa že potisnile od ene obale
do druge nazaj proti 38. vzporedniku.
Najsilovitejši prodor so Kitajci izvedli
na srednjem bojišču, kjer so vrgli v bor¬
bo tudi večje število težkih tankov m
konjenice. Amerikansko topništvo in le¬
talstvo je strahovito tolklo po kitajskih
oddelkih; vendar napredovanja ni mo¬
glo ustaviti.
Po prvih ameriških poročilih so Kitaj¬

ci vrgli v borbo nad 200.000 mož poleg
50.000 severnih Korejcev, tik za boji¬
ščem pa imajo pripravljenih za takoj¬
šen poseg v borbo še nadaljnih 200 do
SOO tisoč vojakov.
Opazovalci ZN so poslali s Koreje ob

ncvi kom. ofenzivi poročila, da so se s
Kitajci spustili v borbo verjetno tudi
prvi sovjetski oddelki kot “prostovolj¬
ne edinice”.
Tik pred kom. ofenzivo je novi vrhov¬

ni poveljnik Ridgeway imel na ameriš¬
kem vojaškem oporišču pri Sendayu na
Japonskem kratek govor novim odhaja¬
jočim vojakom, v katerem je izjavil, da
“je nova svetovna vojna lahko tik pred
vrati” in da je “od sovražnika odvisno,
kdaj se bo pričela.”
Poveljnik britanskih edinic na Kore¬

ji gen. Robertson pa se je na tiskovni
konferenci zavzel za MacArthurjevo po¬
litiko na Daljnem vzhodu z izjavo, da
“bomo vojno na Koreji izgubili, če ne
bomo napadli sovražnikovih postojank
v zaledju.” Robertsonu grozi po neka¬
terih poročilih ista usoda zaradi te izja¬
ve, kakor je doletela MacArthurja.
Ameriška vlada je že po MacArthur-

jevem govoru v kongresu objavila, da bo
v prihodnji 10 dneh odpotovala na For-
mozo 100 članska komisija za vežbanje
Čangkajškovih oddelkov. Zun. ministr¬
stvo trdi, da je vlada ta sklep izvršila
že pred MacArthurjevo odstavitvijo.
ZN pa so pred dnevi dobili poslednje

MacArthurjevo vojno poročilo o korej¬
skem razvoju, v katerem znova opozarja
na “nevarnost izgube vojne in na žrtve,
ki padajo, ob zavlačevanju odločilnih
.sklepov ZN proi glavnemu napadalcu.”

ARGENTINA
Prvega maja vsako leto se začne

v Argentini tudi novo redno zaseda¬
nje narodnega kongresa. Zasedanje
bo začel predsednik republike grai
Peron, ki bo ob osmih zjutraj prebral
svojo poslanico na skupni seji po¬
slancev in senatorjev. Tej seji bodo
prisostvovali tudi guvernerji vseh
provinc ter bodo na ta način izkaza¬
li svoje priznanje predsedniku gralu
Peronu za njegovo ogromno obnovit¬
veno delo na področju vseh provinc.
Pogajanja za sklenitev nove trgo¬

vinske pogodbe med Argentino in
Anglijo so bila po več kot enomeseč¬
nih razgovorih v ponedeljek uspešno
zaključena ter je bila nova pogodba
še istega dne podpisana. Pogodba pri¬
naša Argentini velike koristi, pa
tudi Anglija ne bo ostala brez njih,
ker bo v prihodnjih 12 mesecih dobi¬
la iz Argentine 200.000 ton različne¬
ga mesa. Podrobnosti pogodbe bomo
še objavili.
Argentina gradi svoji mladini no¬

ve šole. Ob začetku šolskega leta v
Argentini je predsednik gral. Peron
odprl nad 400 novih modernih šol¬
skih poslopij, ki so razporejene po
vsem področju republike, število šol¬
skih poslopij, ki jih pa še dogotavlja-
io, neprestano raste in je verjetno,
da bo šolska mladina v Argentini na
državni praznik 25. maja v več kot
500 novih šolah slavila ta državni
praznik s petjem narodne himne. Iz¬
reden ritem dela, ki predstavlja
zgraditev več kot enega šolskega po¬
slopja na dan, gradi zlato krono na¬
poru, ki ga vrši ministrstvo za javna
dela v okviru načrta vlade predsed¬
nika grala Perona.
Ob tem izrednem uspehu se je min.

za javna dela gral Pistarini posebej
zahvalil vsemu tehničnemu in admi¬
nistrativnemu osebju Direkcije za
gradnjo šol za izreden trud, hkrati
pa čestital tudi vsemu osebju onih
oddelkov svojega ministrstva, ki so
kakorkoli pripomogli s svojim sode¬
lovanjem k doseženemu uspehu.
Predsednik gral Peron je z gospo

soprogo pred dnevi obiskal v prista¬
nišču 20.000 tonsko francosko ladjo
“El Provence”, ki je prvikrat prispe¬
la v Bs. Aires. Ob tej priliki je kapi¬
tan ladje izročil Evi Peron večji pri
spevek franc, paroplov. družbe Navi-
france za socialno ustanovo Eva Pe¬
ron. Predsednik gral Peron in kapi¬
tan ladje sta v svojih govorih pou¬
darjala tradicionalno prijateljstvo
med obema državama.
V Buenos Airesu je bilo v soboto

in nedeljo več prireditev v spomin
500 letnica rojstva Izabele Katoliške,
ki je Krištofu Kolumbu omogočila
potovanje čez Ocean in s tem odkrit¬
je Amerike.

V Narodni banki so ustanovili ko¬
lonizacijski svet, ki bo imel nalogo
načrtno izvajati kolonizacijo.
Vlada je predložila poslanski zbor¬

nici v odobritev zakonski osnutek o
prepovedi vseh iger, pri katerih bi
mučili živali. Posebej so najstrožje
prepovedane bikoborbe.

Velike ledene gore so argentinske
pomorske oblasti ugotovile v zad¬
njem času na odprtem Oceanu blizu
Mar del Plata, Bahia Blanca in Ne>
cochea. Največja ledena plošča je bi¬
la dolga 120 m, visoka pa 60 m.
V Bs. Airesu je bila prejšnjo so¬

boto velika spokorna procesija. Spo¬
korni križ je nosil sam buenosaireški
nadškof kardinal dr. Santiago Cope-
llo.

V San Francisco del Chaiiar v cor-
dobski provinci je bilo v zadnjih dneh
več potresnih sunkov.
Holandski princ Bernard se je iz

čila znova vrnil v Argentino ter se
ustavil v Bariloche, kjer se'je ude¬
ležil velikega lova na jelene. Od tu
se je v spremstvu prometnega mini-
nistra Nicolinija podal z letalom v
Tres Arroyos v prov. Bs. Aires, kjer
je stara naselbina holandskih kmeto¬
valcev. Bil je tudi v Bahia Blanca.
Princ Bernard bo ostal še nekaj dni
v Argentini in bo odpotoval kot gost
provinc, vlade v Cordobo, kjer si bo
kot turist ogledal najzanimivejše iz¬
letniške točke.
V Cordobi vzbuja največjo pozor¬

nost vrteča se stanovanjska vila, la
s 1 jo je zgradil biv. trgovec Abdon
Sahade, Sirijec po rodu. Lastnik in
graditelj stavbe, svojo vilo lahko s
posebnimi tehničnimi napravami po¬
ljubno obrača tako, da ima stalno v
prostorih sončno svetlobo.
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Ilovice iz Sfcvenije^
Napovedano spremembo v Titovi vla¬

di so uradno objavili 6. aprila. Odstavili
so 12 ministrov in 4 ravnatelje glavnih
direkcij. Devet dotedanjih ministrov je
sploh izpadlo iz vlade. V vlado pa je zo¬
pet prišel kot minister brez listnice biv.
zun. min. Simič. Ministra brez listnice
sta tudi postala dr. Pavle Gregorič in
Sova Kosanovič, biv. Titov veleposlanik
v Washingtonu. Število ministrov so
“znižali” od 36 na 22. Razpustili so ko¬
misijo za petletko, predsednika planske
komisije Borisa Kidriča so imenovali za
predsednika državnega gospodarskega
sveta. O izvršenih spremembah v komu
nistični vladi je Boris Kidrič dejal, da
‘ prehaja socialni razvoj jugoslov. Ko¬
munizma zdaj na stopnjo socialne last¬
nine kjer bo delovno ljudstvo in ne bi¬
rokratska, država lastnik zemlje in pro¬
izvodnih sredstev”. Napovedal je tudi
popolnoma nov in drugačen izdelovalni
sistem kot po dosedanjem planu, za ka¬
terega je rekel, da je’ sovjetska zamisel.
V vladi sta ostala seveda še notranji mi¬
nister in šef UDBE Rankovič in Kardelj
kot zn. min.
Napad na pom. škofa Vovka. “Slov.

Poročevalec’’ z dne 5. aprila objavlja na¬
pad “slovenske žene’’ na “cerkvenega
predstojnika ljubljanske škofije’’ Anto¬
na Vovka, češ, da je v svojih postnih
pridigah napadel ženske organizacije in
ženske pridobitve “osvobodilne vojne”.
Razjarjeno “osvobojenko” so posebno
zabolele škofove besede: “S tega mes¬
ta poudarjam, da je naloga žene skrbe¬
ti za družino. Žena ni za, tovarno. “Na¬
dalje, da je primarjal čase v prejšnji
Jugoslaviji, katere da je označil za zla¬
to dobo žene in končno da je ženam
“grozil’’, da bodo objokovale svoje otro¬
ke, ki jih ne vzgajajo v verskem duhu
in da bodo ti otroci staršem le v nesrečo.
“Vsa razburjena omenjena ženska za¬
ključuje svoj izbruh jeze in sovraštva z
vprašanjem komunističnim oblastem:
“Ali nadaljuje Vovk tam, kjer je škof
Rožman nehal ”

Gasilci pod kom. oblastje med
sabo. Gasilsko društvo Cerklje je napo¬
vedalo tekmovanje gasilskemu društvu
Šenčur, ki je pa odgovorilo naslednje:
Glede utrditve discipline naj Cerkljani
najprej sami utrdijo disciplino, potem
pa drugim napovedo tekmovanje. Glede
kulturnega dela se jim tudi ne zdi po¬
trebno tekmovati s Cerkljani. Glede
prostovoljnega dela pa pravijo, da so la¬
ni delali 1160 ur, letos pa nimajo kaj
delati. Novih članov bodo tudi sprejeli
toliko, kolikor se jim, bo zdelo potrebno.
Za konec pa še sporočajo: sodelovanje z
množičnimi organizacijami je pri nas
zadovoljivo, boljše pa želimo vam.

Znani razbojnik Hace je bil pred voj¬
no obsojen na) dosmrtno ječo. Ko so ko¬
munisti zavladali doma so ga novembra
meseca 1946 najbrže kot “žrtev reakcio¬
narnega režima” izpustili pogojno na
svobodo. Toda Hace je ostal Hace in je

| rokovnjačil naprej, dokler ga zopet ni-
| so zaprli in 28. marca t. 1. znova obso¬
dili na dosmrtno ječo. Pred sodiščem je
zakrknjeno tajil vse zločine.
S terase ljb. nebotičnika se je 22.

marca vrgel v Gajevo ulico 36. letni Ni¬
kolaj Zarnik, višji statistik Litostroja
v -Ljb. sin biv. magistratnega ravnatelja.
Cene nekaterim industrijskim izdel¬

kom: enoliterski emajlirami lonec 550
din, tipizirano kuh. pohištvo iz mehke¬
ga lesa (kredenca, miza, 4 stoli, zaboj
za drva) 24.800 din, električni kuhalniki
600 W 960 din, pralno milo 350 din, 1
kv. m. okenskega stekla 550 din, elek¬
trične žarnie 25 W 110 din.
Javna razsvetljava v zagati. V glav¬

nem tivolskem drevoredu v Ljubljani je
popolna tema. Ljudje so pokradli vse
žarnice. Od 22 obločnic jih je ostalo sa¬
mo še 5, pa tudi te so brez žarnic.
Umrli so: Ivan Gašperin v Maribo¬

ru, Rudolf šuligaj v Novi Gorici, Marija
Homolc v Ljubljani, Franc Zorec, biv.
trgovec v Ljb., Anton Verč, poštni in¬
špektor v p. v Ljb., Jože Užnik, strok,
učit. v p. v Ljb., Marija Skalovnik v
Rajhenfcurgu, Mirko Vričko, v Ljb.,
Franc Zajc, pos. v Zavrhu. Trojane,
Franjo Sotelšek v Slovenjgradcu, Cvet¬
ka Jenko v Ljb., Josip Tratnik, strokov¬
ni učit. v p. v Ljb., Jožefa Černoga, roj.
Škrbec, pos. na Zdolah, Anton šimnic, u-
pok. drž. žel na Bledu, Ivan Zupančič v
Ptuju, Jože Vidovič, mesar v Ptuju,
Frančiška Pučnik, roj železinger v No¬
vi vasi, Mihael Bernik, kroj. mojster na
Bregu pri Litiji, Janko Kambič v Ljb.,
Franc Smole, uradnik Ljb. kreditne ban¬
ke v p. v Ljb., Marija Ostanek v Ljb.,
Janez Feigel, učit. v Studencih pri Mari¬
boru, Ludvik Grajžl v Celju, Marija Je-
kler, trgovka na Jesenicah, Ivan Pečan,
tehn. obratovodja železarne v Guštaj-
nu, Jože Maček v Polju, Josip Dovgan,
žel. uradnik v Rumi, Franc Jabijan v
Ljb., Franc Lipovšek v Zagorju ob Savi,
Rudolf Cimerlajt, strojevodja v Ljb., O-
ton Ramovš v Ljb., Frančiška Teuer-
schuh v Ljb., Ignac Špendal v Slov. Ja¬
vorniku.
Da le ni vsega pomanjkanja doma

kriva suša, potrjuje tudi naslednje po¬
ročilo ki ga beremo v ljubljanskem
“Poročevalcu”. Pisec pravi naslednje:
“Tudi samovolja, s katero menjajo

nekateri krajevni ljudski odbori vrsto
obvezne oddaje, dokazuje, da okrajni
ljudski odbor nima pregleda nad tem,

kaj se dogaja po vaseh. Kmetu Glava¬
ču Martinu iz Dobrave (krajevni ljud¬
ski odbor Višnja gora), ki je oddal na¬
mesto 2600 kg krompirja samo 300 kg,
so dovolili, da je razliko kril z oddajo
žita v razmerju 3:1, t. j. za 3 kg krom¬
pirja 1 kg žita. Tako je bilo tudi s kme¬
tom Antonom Kastelicem. Ali je treba
močnejših dokazov za napake pri odku¬
pu žita, ki je prav zaradi tega izpolnjen
komaj 70.6 odstotno?
Krajevni ljudski odbor Št. Vid pri;

Stični je primer velike zmešnjave v od¬
kupnih planih, ki jih okrajni ljudski od¬

bor stalno spreminja, oziroma zahteva
znižanje pri posameznih kmetovalcih,
doslednosti pri delu še 13.349 kg krom¬
pirja. Ni treba misliti, da krompirja ni.
Marija Ceglar ga je skrila na primer
pod korenje in čeprav so jo odkrili, ni
nihče ničesar ukrenil proti njej. Takš¬
nih primerov je več. Kako se maščuje
takšna nedoslednost, dokazuje kmet iz
Muljave, ki je dejal: predlani bi moral
oddati 6000 kg, odda! sem ga 3000; la¬
ni sem oddal namesto 4000 kg samo 2000
kg, pa je bilo prav

Slovenci v Argentini
Buenos Aires
Štirideset pevcev in pevk bo nastopilo
v narodnih nošah
na koncertu slovenske narodne pesmi, ki
ga bo izvajal Slovenski pevski zbor
“Gallus” v nedeljo, 29. t. m. ob petih
popoldne v dvorani kolegija “Lasalle”
na Rio Bamba 650. S tem sijajem hoče
zbor tudi na zunaj poudariti značaj kon¬
certa oz njegovega programa.
Zanimanje za koncert je veliko m go¬

tovo bo vsakdo, ki bo le mogel, poskrbel,
da ne bo zamudil tega edinstvenega do¬
godka, ko ga bo zbor Gallusovih pevcev
in pevk popeljal “nomav čez izaro,” pri¬
sluhnit pesmi slovenske duše in srca.

Slovenski Villa Devoto v 16-ti obletnici

To nedeljo je Slovensko Podporno
Društvo v Villa Devoto, Simbron 5148
praznovalo 16 obletnico ustanovitve. V
mestu je to edino staroslovensko dru¬
štvo, ki se je otreslo pred oblastmi očit¬
ka, da je komunistično in sedaj spet
prosto deluje. Na proslavi se je zbralo
mnogo Slovencev, med katerimi dobr¬
šen del novodošlih. Prišli so na priredi¬
tev tudi predstavniki Titove Jugoslavi¬
je, pa so vzbujali malo pozornosti.

G. Janez Hladnik bi rad dobil srednje¬
veški misterij Teofil. Kdor ga ima v svo¬
ji knjižnici, naj mu ga posodi. Izroči ga
lahko za g. Hladnika tudi v uredništvu
Svobodne Slovenije ali v pisarni Dru¬
štva) Slovencev.

OSEBNE NOVICE
Družinska sreča. V farni cerkvi Ma¬

tere božje v Floridi je bil 4. marca kr¬
ščen Gregor Sawicki, sin Slavomira Sa-
wicki in njegove ge Regine, roj. Osterc.
Botrovala sta g. Franc Osterc in ga Ana
Osterc, por. Hostnik. G. Sawicki je po-
ljak, častnik biv. Andersove vojske, in
odličen protikomunistični borec. V La-
nusu je pa bila krščena Marija Stanov¬
nik. Botrovali so Gerkmanovi Čestita¬
mo!
t Janko Polak. V Munro je te dni ne¬

nadoma umrl v starosti 51 let gostilni¬
čar in trgovec Janko Polak. Pogrebne
molitve zanj sta opravila gg. Škulj in

Avguštin. Pokojnik je bil doma iz Kam¬
nika. V Argentino je prišel pred 23. leti
ter zapušča tu ženo, sina in brata. V
njegovi gostoljubni hiši je dobil nasvet
in pomoč tudi marsikateri novi naselje¬
nec. Bog mu bodi milostljiv sodnik,
preostalim pa naše iskreno sožalje!
Nesreča pri delu. Ponesrečil se je g.

Marjan Loboda. Pri delu preobložena
miza se je zrušila. Posamezni modeli so
padli na nogo g. Lobodi in mu delno
zdrobili nogo v stopalu. Želimo mu sko¬
rajšnjo ozdravitev.

Lunus
Povaljeni v Lanus!
Podpisani župni vikar sv. Jožefa v

Lanusu, Janez Hladnik, pošiljam tole
vabilo vsem svojim dragim rojakom.
Mnogi me sprašujejo: gospod, kdaj se
bomo pa spet kje zbrali, kot smo se v
prejšnjih časih?
Prišel je tisti trenutek, ko vas vse

lahko povabim in upam, da se boste mo¬
jemu vabilu odzvali.
Povabim vas, vse svoje stare in no¬

ve prijatelje, na verskodružabni dan, ki
ga bomo imeli 20 maja v Lanusu pri
sv. Jožefu.
Ob 11. bo sv. maša, pri kateri bo za¬

pel slovenski Paternal.
Nato bo “asado” s kulturnim in za¬

bavnim programom.
Tudi srečolov, po običaju naših vese¬

lic.
Za zakluček pa pete litanije z blago¬

slovom.
Prosim dve stvari: Da opozorite in po¬

vabite vse tiste, katerim bi tole povabi¬
lo ne prišlo v roke, da jih pričakujem
20. maja v Lanusu.
Pripravite dobitke za srečolov, kate

re izročite na Victor Martinez 50 (v
slovenski pisarni), na Paternalu pri se¬
strah, Paz Soldan 4924, v Villi Devo¬
to pri Cotičevih Av. Francisco Beiro
5388, na Pineyru Santiago del Estero
1932 pri šerugovih, ali pa prinesite na¬
ravnost v San Jose de Pompeo, Jura-
metno 1780, Lanus Oeste.
Pismena sporočila in vprašanje naslo¬

vite na: Padre Juan, Igl. San Jose, Ju-
ramento 1780, Lanus Oeste, FCNGR.
Osebno pa pridete najenostavneje s

LASTNA KORIST IN HVALEŽ¬
NOST DO GOSTOLJUBNE

ARGENTINE
nam narekuje, da se dokopljemo
do temeljitega znanja kasteljan-
skega jezika. Zato naj ne bo ni¬
kogar, ki se ne bi prednaročil
na Riglerjev kasteljanski učbenik
“Sam temeljito kasteljansko”, ki
bo imel okoli 300 strani velikega
formata. Kdor go.i naroči do 15.
maja t. I. pri Društvu Slovencev,
Victor Martinez 50, ga bo prejel za
30 Pesov. Ob naročilu je treba po¬
ložiti 15 Pesov. Pozneje bo cena

višja.

tramvajem 20, ki gre iz Retira in sko¬
zi za vodo do Puente Barraeas, nato mi¬
mo postaje Avellaneda, ali pa z vlakom
v Lanus in od tam s kolektivom 18.
Kapela sv. Jožefa je na višini, 5500 Av.
San Martin, eno kva-iro na levo.

Janez Hladnik.
Kapela sv. Jožefa v Lanusu kar prid¬

no napreduje. Sedai ; e v novem delu po¬
stavljen že tlak, v stolpu že betonska
plošča, tako da je vse nared za nadalje¬
vanje 7ti "ra upamo imeti
zgrajenega za dan slovenskega obiska v
Lanusu 20 maja. Ves cerkveni svet je
ograjen z 2.20 m visokim zidom in je ta-
'ko na razpolago krasen prostor za, ver¬
ske in družabna - Urejeni so tu¬
di dohodi iz vseh strani.

Buriloche
Živahna alpinistična delavnost
Ko se je sredi marca vreme po dolgih

mesecih spet ustalilo, se je začela vrsta
sončnih in prijetnih jesenskih dni. Slo¬
venski planinci so izrabili to priložnost
in skoraj bi upal trditi, da so sami sebe
prekosili.
Po prijaznem posredovanju gg. Mer¬

nika in ing. Kertelja, smo se mogli vsaj
za silo opremiti z najpotrebnejšim ple¬
zalnim orodjem, tako da nam ni treba
več beračiti na vse strani, če hočemo
napraviti kak resnejši podvig. In teh je
bilo v zadnjem mesecu toliko, da bom
omenil le najpomembnejše.
že drugič so stali slovenski novona-

seljenci na najvišjem vrhu Tronadorja
(Pico Principal). Letošnjo zmagovito
skupino so sestavljali Dinko Bertoncelj,
Tonček Pangerc in Andrej Kukoviča.
Še isti dan so se povzpeli tudi na Pico
Argentino, ki ga je nekaj dni kasneje za¬
vzela druga ekspedicija petih fantov pod
vodstvom Janeza Flereta.
NavcVršeni člani bariloškega Sloven¬

skega planinskega društva so se s po¬
sebno pozornostjo posvetili Lopezovim
stolpom in jih vse z raznih strani in v

(Nadaljevanje na 4. strani)

Je in bo moderno, da damo
DRUŽINI LASTEN DOM

V nedeljo 20. maja 1951.
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S PISATELJEVIM DOVOLJENJEM.

' Nesrečnež! In ti ni odrešenja!” je so¬
čutno vzdihnil oče Placid.
In Voltaire se je zopet zasmejal:
“Se ti smilim?”
“Da! In zdaj te bom vprašal spet to,

kar sem te že nekoč: in če bi ti dali e-
no minuto zato, da bi se pokesal, ali bi
jo izkoristil?”
‘‘Tudi, če mi vrnejo svobodo, ne bi bil

svoboden! Ali si že kdaj videl katalog
mojih del? Samo seznam teh del v vseh
jezikih zavzema cele zvezke. Si lahko
pieračunaš milijone in milijone bralcev,
ki so jih brali? Milijone in milijone sve¬
toskrunstev, ki so jih povzročila? Mili¬
jone in milijone duš, ki so zaradi teh del
izgubile vero in zdaj pogubljene?
laz sem ujetnik svojih knjig in teh duš,
ki sem jih jaz vrgel v pekel.”

Ali so te spoznale in te preganja¬
lo ?’’
'Ah, ko bi se jih mogel osvoboditi?

Vi si že videl kdaj kletko lačnih psov,
:adar stopi med nje gospodar? Vsi se
;akade vanj, da bi jim dal kaj jesti, da
>i jim utešil lakoto, ki jih požira? Ta-
-o te duše, ki so me v življenju obože¬

vale. Zaganjajo se kot vrtinec za mamo,
zahtevajoč, naj jim pomagam v njih
mukah, da se malo oddahnejo, česar jim
ne morem dati; zdaj me zasramujejo in
psujejo, bolj kot se me prej častili. Jaz
pa, kakor strahopetec, ki si našminka
obraz, da bi skril svojo bledico, se sme¬
jim in se norčujem iz njih, da zakri¬
jem strahotno grozo, ki jo imam pred
njimi.”
“Zdaj razumem, da ti ne puste, da bi

se skesal, če bi se tudi hotel...”
“In tudi, če bi imel ta trenutek časa,

in tudi, če bi mi moj ponos dovolil, da
vzkliknem: “Oprosti mi, Gospod! Jaz, ki
sem preklinjal Tvoje ime, se zdaj izpo¬
vedujem in se ponižujem pred Teboj!,
recimo tudi, da bi bil zmožen takega
protinaravnega dejanja, bolj čudežnega
kot obujenje mrtveca, ali misliš, da bi
mi te duše dovolile, da se rešim? . . . Jaz,
ki sem bil nekoč njih veliki mojster, sem
zdaj njih jetnik!”
“Mnogo hudega si storil njim, toda

še hujše sam sebi!”
“Resnično: jaz sem oče liberalizma, ki

je vzgojil ateizem, nato satanizem in ta

kult svetoskrunstev. . . Ali si lahko
predstaviš, da bi jaz padel na kolena
pred Nesramnežem, in tako izdal mili¬
jone in milijone ljudi, ki so hodili za me¬
noj kot za svojim učiteljem?”
“Toda muke, ki jih trpiš?”
“So neznosljive, toda nikdar ne bodo

spremenile moje uporniške volje! Za¬
krknjena duša je trša kot gora iz dia¬
manta. Sredi plamenov ne bom poklek¬
nil, toda vso večnost bom ponavljal kot
hudič: Non serviam! Ne bom služil! Več
je vredno kraljevati v peklu, kakor slu¬
žiti v nebesih!”
“Dobro si rekel že ob prvem obisku”,

je z žalostjo pripomnil oče Placid, “da
božje Jagnje samo nikdar ne potrdi ob¬
sodbe zavrženja.”
“Ne, nikdar! Človek sam jo podpiše in

sam se zavrže po svoji volji! Samo eno
obsodbo bo potrdil Nesramnež sam, in
sicer zavrženje tega, ki je Njegov naj¬
večji sovražnik že v imenu samem...”
“Antikrista!... Ali je že na zemlji?”
“Da, že je začel vladati nad svetom

s svetoskrunskim zločinom, pred kate¬
rim bi se še jaz zgrozil v Ferneyu. Jaz,
ki sem tolikokrat po nevrednem prejel
sveto obhajilo samo z namenom, da sem
prevaril svoje služabnike, ali pa iz ob¬
jestnosti in naravnost želje po sramo¬
tenju”. .. “Je torej že odpečaten šesti
pečat?”
“Da, in zemlja ni mogla obdržati svo¬

jega ravnotežja. Nagnila se je za 23

stopinj in pol, in ne vrti se več okrog
svoje osi. Odslej bo dan ali noč trajal
vse leto, in ljudje, ki so ostali, žive zdaj
v drobovju zemlje, ki je razpokana in
luknjičasta kot goba, razjedena od vele¬
tokov voda.”
“Kje sta papež in Cerkev?”
“V tistem samem trenutku, ko je sin

pogubljenja prejel iz rok katoliškega du¬
hovnika obhajilo,, je na drugem koncu
zemlje cesar Oton dal ubiti papeža in z
njim polovico kardinalov, ki so padli v
njegove roke. Drugi so pobegnili v sveto
deželo...”
“In Rim je razrušen?”
“Vsa Evropa je bila porušena tisti

hip, ko je padel kot zvezda z neba v pre¬
pade odpada tisti duhovnik, ki je ob¬
hajal Antikrista. Ne vprašaj me za nje¬
govo ime!”
“Nočem vedeti! Tvoj jezik je lažniv

in bi se zlagal.”
“Danes moram povedati resnico po na¬

ročilu božjem. Toda danes mi resnica ne
žge ustnic, ker bom samo naznanil sla¬
be stvari.”
“Slabe?”
“Da je padla ta zvezda kakor goreča

baklja v morje.”
“To je oznanjeno že v Pismu: Et ceci-

dit de coelo stella magna, ardens tan-
quam facula. ..”
“Dobro znaš sveto pismo, stari me¬

nih!” je spregovoril Voltaire s strašnim
ječanjem, ki naj bi bilo sicer smehlja¬

nje. “Potem ko je padla zvezda, in se je
nehala zemlja vrteti okrog osi, so morja
in celine spremenila svoj prostor in vode
tretjine vseh rek so postale žveplene in
od žeje je pomrlo mnogo narodov.. .”
“Kakor je prerokovano”, je pripomnil

oče Placid.
“Oton in njegovo cesarstvo je pokopa¬

no pod Sredozemskim morjem, kakor je
svoj čas faraona in njegovo vojsko za¬
grnilo Rdeče mor-je. Španija in vsa sred¬
nja Evropa je izginila. Ostalo je samo
cesarstvo satana “Satanija”, da bo za¬
vladal v njej Antikrist. Polovica prebi¬
valstva že nosi njegov pečat na čelu...”
“če je Rim razrušen, kam se je zate¬

kla Cerkev?” je vprašal menih.
“Ti veš bolj kot jaz, kajti verjameš v

preroke, iz katerih sem se jaz norče¬
val.”
“Ti nisi mogel verjeti v nič, kar je bi¬

lo sveto. Prerokovanja, pravi sveti Pa¬
vel, niso za nevernike, ampak za verne.
Kar se tiče prerokovanja, ki oznanja za¬
ščito Cerkve v zadnjih dneh, pravi Ca-
harija: “In Gospod si je znova izbral Je¬
ruzalem... et elegit Jerusalem... Po¬
vej mi torej, kdo je novi papež!”
“Zbrali so se kardinali v Jeruzalemu

in izbrali za papeža Klementa XV.”
“Flor florum... roža rož...” je do¬

dal oče Placid, ko se je spomnil gesla,
kakor ga je prerokoval sveti Malakija.
“Je odgovarjal temu geslu, kajti živel

je samo toliko časa kot roža. Bil je iz-
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različnih navezah preplezali. Liihrs, Fi¬
no, Dedo, Torre Principal in tudi pro-
sluli Filo Norte so doživeli številne o-
biske slovenskih alpinistov. Med temi
vzponi se moremo pohvaliti z dvema
“Prvenstvenima” Bertancelj in Pan¬
gerc sta napravila navpično pred¬
njo steno Punte Liihrs in Din-
ko v spremstvu Davorina Jereba je
premagal jugovzhodni direktni steber v
Filo Norte, kar je do zdaj najtežja tura
letošnjega leta, s katero so se slovenski
skalaši ob Nahuel Huapiju nesporno
uvrstili med najboljše andiniste argen¬
tinske Kordiljere.
K uspehom naših fantov bi dodal sa¬

mo dve želji:
1) Da bi mala, skupina bariloških ple¬

zalcev čim bolj izpopolnila svoje tehnič¬
ne sposobnosti ter se tako izognila ne¬
varnosti morebitnih nesreč.
2) Da bi se med mladino, ki se duši in

poti po buenosaireških tovarnah našlo
še več, sposobnih elementov, ki bi pove¬
čali in ojačili naše vrste ter zamenjali
dvomljivo gonjo za “plato’’ z lepo in po¬
nosno borbo z naravo in njenimi sila¬
mi. VA.
Mendoza
V nedeljo, 8. aprila, se je zbralo okrog

100 Slovencev v mendoški stolnici, odko¬
der smo skupno romali po predpisanih
cerkvah za dosego svetoletnega odpust¬
ka.
Istega dne je bil tudi občni zbor Dru¬

štva Slovencev, o katerem ste že obja¬
vili kratko novico. Zanimanje za dru¬
štvo se je dvignilo, kar se je videlo iz
znatno večje udeležbe od lanskega leta.
Zlasti ženski svet se je poslužil svoje
pravice. Občni zbor je trajal dobri dve
uri in je potekel v zelo lepem razpo¬
loženju.
Obisk pri Pustovrhovih. Pustovrhova

družina je ena izmeti prvih, ki si je ku¬
pila košček zemlje in že postavljeno hi¬
šo v Plumerillo/ t. j. v predmestju Men-
doze. Hiša je kot večina hiš v teh pre¬
delih iz blata, ki ga zbijejo v nekako o-
pekq in posuše na soncu. Ker tu skoraj
nikdar ne dežuje, je enako odporna kot
žgana opeka. Težavo pa jim dela obde¬
lovanje zemlje, ki je bila doslej neobde¬
lana in je prenasičena s solitrom, kot
vsa mendoška provinca. Soliter je dra¬
goceno gnojilo, toda prevelike količine
sežgo mlado rastlinje. Zemlja je kar be-

SLOVENCI
Chile
Oglašam se Vam s kratkim opisom

življenja v Čilu. Slovencev nas je tu bolj
malo in še ti so večinoma vsi v glavnem
mesta v Santiagu. Le malo nas je raz¬
tresenih po ostalem ozemlju. Klimatično
je dežela zelo različna; sever je vroč, jug
je pa deževen in za begunca zelo ne¬
zdrav. Precej domačinov, pa tudi veliko
tujcev, boleha za tuberkulozo. Samo tu
pri nas v Concepcionu, ki šteje 100.000
prebivalcev, imamo po statističnih po¬
datkov 6.000 jetičnih bolnikov. Potres¬
ni sunki so zelo pogosti. Pa smo se na¬
nje že, navadili. Domačini so tujcem
naklonjeni.
Dela je dovolj, dobrih služb pa malo.

Obrtniki v svojih strokah zaslužijo od
10—20 čilskih Pesov na uro. Dobro je
plačana tu mehanična, avtomobilska,
slaščičarska, čevljarska in mizarska
stroka. Kakor povsod si človek pridobi
zaupanje gospodarja samo s poštenostjo
in vestnostjo v službi.
Indostrije v Čilu ni veliko. Vsa je še

v razvoju. V Huachipato je precejšnja
železna industrija. V njej je zaposlenih
tudi nekaj beguncev Čehov, Madžarov,
Poljakov, Rusov, Rumunov in med temi
sta tudi dva Slovenca. Plače ne prese¬
gajo 5.000 čilskih Pesov, kar je le za
skromno življenje. Dva begunca — en
Slovenec in en Madžar imata plačo od
10—20 tisoč Pesov. Toliko imajo tudi
Amerikanci, navaden delavec pa ima na
uro od 8.80—15 čilskih Pesov.

la. kot bi jo posipal z moko, če jo pustiš
v miru. Z večkratnim oranjem in po¬
gostnim izpiranjem z vodo, soliter toli¬
ko oslabi, da se ukoreninijo prve rastli¬
ne. čim pa je to uspelo, rastline same
soliter izčrpavajo kot hrano in je nato
zelo koristno' gnojilo. To začetno težavo
morajo zdaj premagati tudi Pustovrho-
vi.
Slov. fantovska zveza - Odsek Mendo-

za je imela v nedeljo 15. aprila predava¬
nje o lepotah slov. zemlje, katere je lepo
prikazal Ovčjakov Ludvik.
Društvo Slovencov pripravlja za 20.

maja kot svojo prvo prireditev v novi
poslovni dobi proslavo socialnih okrož¬
nic Rerum Novarum in Quadragesimo
ar.no. J. M.

PO SVETU
Cene živilskim potrebščinam so se ze¬

lo zvišale. Radi tega imamo več stavk
in mora posegati vmes dostikrat voja¬
štvo. Vso trgovino imajo v rokah kapita¬
listični veljaki. Radi nizkih plač in viso¬
kih cen živilom komunisti stalno huj¬
skajo delavstvo.
Med. slov. begunci je tu precej domo¬

brancev. Vsi smo ene misli: hočemo
svobodno Slovenijo in lepšo bodočnost
slovenskemu narodu, v kateri naj zažive
vsi Slovenci po zrušitvi komunistične
diktature.
“Svobodno Slovenijo” radi beremo in

težko pričakujemo sleherne številke.
Vsem Slovencem pošilja pozdrave

France Pirnat.

Društveni Oglasnik
Sestanek članov Društva Slovencev v

Lanusu bo v nedeljo, 29 .aprila t. 1. po
osmi, maši. Na sestanku bodo poročila o
važnih zadevah. Vabljeni vsi člani in
članice, pa tudi ostali Slovenci.

Nastopili so daljši jesenski večeri.
Krajšajte si jih z lepim in zabavnim be¬
rilom. Sezite po lepih slovenskih knji¬
gah, ki so Vam na razpolago v knjižnici
Društva Slovencev, Victor Martinez 50.
Knjižnica je odprta redno vsako soboto
popoldne in v nedeljo dopoldne. Pa tudi
med tednom, če želite, dobite knjige iz
knjižnice.

SEZNAM KNJIG DRUŠTVENE
KNJIŽNICE
9. nadaljevanje
Pesništvo
1. ) Aškerc A. Jadranski biseri (Bala¬

de in romance slov. morskih ribi¬
čev). 3.730.

2. ) Aškerc A. Junaki (Epske pesnit¬
ve). 2.365.

3. ) Aškerc A. Pesnitve (Peti zbornik-
1910). 2.557.

4. ) Bohuslaw Fran: Za črnim zasto¬
rom (Igralčevi zabeležki) 3.735.

5. ) Cegnar Franc: Pesmi 2.852.
6. ) Cika Jova: — Zmaj: Malaj in Ma-

CASA B0YU
OLAZABAL 2336 Tel. 76-9160
1/2 kvadre Cabildo 2300

Nudimo veliko izbiro ur vodilnih švicarskih znamk, avtomatične in an-
timagnetične, najmodernejših oblik in vse z garancijo.

Nakit najmodernejše izdelave — svetinjice zlate 18 krt po izredno
ugodnih cenah.

POPRAVILA UR IN ZLATNINE — TOČNO IN ZANESLJIVO.
Našim strankam nudimo tudi možnost odplačevanja na obroke.
(Odprto vsak dan od 8.30 do 12.30 in od 14.30 do 20. ure. Sicer se pa

lahko zglasite tudi v našem stanovanju, ki je v isti hiši OLAZABAL 2338,
1. nadstr. dto. 5.)

POMOČ DRUŽINAM V SLOVENIJI
Rs&gsi&a kbira paketov
z vsemi potrebnimi živili

tu ostalimi koristnima! predmeti
Zahtevajte cenike! — EUROPLATA

POZOS 129-1. nadstropje BUENOS AIRES

voljen, da bi vladal ljudstva z železno
palico, toda v nekaj dneh je bil umor¬
jen .. . Kardinalski zbor se je sešel v ne¬
ki puščavi, da si izvoli njegovega nasled¬
nika, kajti ni priznaval protipapeža, ki
je bil na nekem shodu odpadnikov izvo¬
ljen po naročilu Antikristovem...”
“Kako se imenuje protipapež?”
“Rekel si, da nočeš vedeti za njegovo

ime.”
“Ah, je on?” je dejal oče Placid in za¬

čutil udarec krvi v srce.
“Da, tisti, ki je nekega dne pred tri¬

desetimi leti postal duhovnik in menih
in jaz sem ti oznanil, da bo zvezda, ki
se imenuje Pelin. Njegovo papeško ime
je Simon I.”
“Simon de Somaria!” je z muko

vzkliknil stari menih in dodal preroko¬
vanje Izaijevo: “Kako si padel z neba, o
Lucifer, sin jutra? Ti, ki si rekel v svo¬
jem srcu: dvignil se bom do zvezd”...”
Ko Voltaire ni odgovoril, je vprašal:

“Kaj ga je vrglo v odpadništvo? Po¬
hlep?”
“Ne”.
“Čutnost?”
“Ne”.
“Napuh?”
“Da, napuh, ki je oče slehernega od¬

pada. Kadar v duhovnika vstopi obsede¬
nost reformirati cerkveno disciplino, ali
se zamišlja, da ima v rokah ključ svetih

Pisem, pa če ni zelo, zelo ponižen, bo iz-'
gubljen. Nikdar ne bo brez privržencev,
ki mu bodo ploskali. Najprej začne z j
zagrenjenostjo, potem z nasprotovanjem,
nato z uporom in končno z odpadom
Drugi grehi pa pridejo potem sami ob
sebi kot nameček.”
“Moj predstojnik bo padel vanje?”
“Ne vem. Uporniški duhovnik lahko

živi še leta in leta čisto in zgledno, na
videz izpolnjujoč svojo dolžnost, dokler
nekega dne ne odpove na vse strani,, ka¬
kor ladja, ki trešči ob čer...”
“Se je tista ženska, ki je nosila ime

Ivana Tabor resnično spreobrnila, ali mu
je bila le vaba za kaj drugega?”
“Tista ženska je Jezabel, prerokinja

Antikristova, ki je pripravljala pot svo¬
jemu gospodarju, hlineč zdaj ljubezen,
zdaj voljo po spreobrnitvi...”
“Skoraj vedno se dogaja tako”, je za¬

mrmral oče Placid. “Nesrečni odpadniki
postanejo ponavadi orodje v rokah kak¬
šne prerokinje, ki jih navda z najglob¬
ljo in najbolj hudičevo mislijo: s kopr-
nenem po spreobrnitvi iz ljubezni. S
tem hočejo prevarati Boga, kot pravi
prerok; Ali pa ima Bog potrebo po Va¬
ši laži ?”
Ko je Voltaire to slišal, se je skrčil

od bolečine, in je v latiščini izrekel bi¬
blijski stavek “mentira est iniquitas šibi
— laž laže sama sebi” in je še dodal s

‘skrajno trpkostjo: “Če bi vedel s kako
muko sem spregovoril ta citat, ki bi mo-

I ral stati napisan z zlatimi črkami pod
| vsakim mojim spomenikom.”

“Lagati samemu sebi je neke vrste
trmoglavost in napuh”, je razložil me¬
nih. “Povej mi še, če čutiš kaj olajšanja
muk, ko govoriš?”
“Kako se more govoriti o olajšanju

spričo položaja, v katerem sem? Gotovo
pa je, če ne bi govoril, da bi bilo to še
ena neznosna muka med drugimi nezno¬
snimi. Sem im bom navečno kot goreč
kamen in kakor goreča krogla. Ne hladi
me peklenski veter, ki vrši v mojem slu¬
hu, ko letim čez neizmerni prostor, toda
bolelo bi me še neizmerno bolj, če bi se
ustavil. Še to, da sem te prišel obiskat
po naročilu božjem, mi je v strahotno
muko”.
“Zakaj ?”
“Zato, ker mene, nesrečneža za več¬

no, spet spravi to v dotik s časom, ki je
zame prenehal teči. Zdaj bi si želel ime¬
ti zopet vsaj eno minoto od tistih
2.522,888.000 minut, ki so mi bile dane
v življenju od časa, ko sem prišel k pa¬
meti, do moje smrti. ..”
“Zakaj mi navajaš to število?”
“Kajti neprenehoma, kakor skopuh,

preštevam ta neizmerni zaklad, ki sem
ga tako nesrečno razsipal, ko bi lahko s

t
Globoko potrti sporočamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da

je v Ljubljani umrl 9. aprila t. 1. ob enajstih zvečer naš predobri m»ž, oče,
stari oče

gospod JANEZ MOGEEJ.
posestnik na Spodnjem Brniku štev. 39.

Dragega pokojnika bomo ohranili v trajnem spominu. Vsem, ki so ga
poznali, ga priporočamo v piolitev!

Buenos Aires — Spodnji Brniki, 22. aprila 1951.
Žalujoči:

Frančiška, žena; Frančiška, por. Vrtnik, Marija, por.
Stanovnik, Angela, por. Jenko, hčere; Fran, sin; ze¬
ti, vnuki in vnukinje ter ostalo sorodstvo.

Ion in druge pesmi za mladino
3.760.

7. ) Dante Aligheri; — Debevec dr. Jo¬
že: “La Divina Commedia” 3.760,
634, 635, 634a.

8. ) Debeljak Ante: Sonce in sonce
2.793.

9. ) Golja Pavel: Večerna pesmaric/a
1.789.

10. ) Gradnik Alojzij: De profandis
2.319.

11. ) Gradnik Alojzij: Kitajska liri¬
ka 2.320, 2.320a.

12. ) Gradnik Alojzij: Srbske narodne
pesmi 3.733.

I 13.) Gradnik Alojzij: Pot bolesti 3.754.
14. ) Gregorčič Simon: Oljki 2.364.
15. ) Homer: Iliada (Priredil: Anton

Sovre) 1.151.
16. ) Jeraj Vida: Pesmi 3.758.
17. ) Kalin Jeremija: Velika črna maša

za pobite Slovence 2.565.
Shranite te odrezke. Da je knjižni¬

čarju olajšano delo je pri vsaki knjigi
navedena tudi številka, pod katero je za¬
pisana v seznamu knjig.

(Bo sledilo)

CERKVENI OGLASNIK
13. MAJA — VSI SLOVENCI

V LUJAN!

I

Pripravljalni odbor za Prvi Marijan¬
ski kongres Slovencev v Argentini, ki bo
dne 13. maja v Lujanu, sporoča:
Vozni listki za posebni vlak so že v

prodaji in jih lahko dobite pri zaupnikih
“Oznanila” in v Dušnopastirski pisarni,
Victor Martinez 50, za ceno 6 pesov.
Starše naprošamo, naj pripeljejo s se¬

boj šoloobvezne otroke. Ti bodo imeli po¬
sebno zborovanje v čast nebeški Materi
za kar bodo poskrbeli naši vzgojitelji.
V romarskem vlaku, kakor tudi v Luja¬

nu je prepovedano prodajati kakršnekoli

, brošure, revije, knjige in druge stvari.
Naj bo ta dan resnično posvečen naši
duhovni obnovi brez iskanja drugih ko¬
risti.
Predstojništvo bazilike v Lujanu pre¬

poveduje vsako fotografiranje v baziliki
in v zborovalnih prostorih. Fotografe
naprošamo, da to upoštevajo.

Pripravljalni odbor.
Vsako velemesto je polno nevarnosti

za mladino. Zato mora biti ravno njej
J posvečena posebna skrb. Zlasti pa je po-
Ttrebno, da mladino še posebej izročimo
v varstvo božje Matere. To se bo izvrši¬
lo ob letošnjem romanju v Lujan. Takoj
po dop. maši bo za vso slov. šolsko mla¬
dino posebna akademija v čast Materi
božji. Starši, ki vam je mar časna in
večna sreča vaših otrok, pripeljite jih
letos v Lujan!

OBVESTILA
STAVBIŠČA V LANUSU
V preteklih dneh so prejeli oni kupci

stavbišč iz prve skupine, ki še niso po¬
ravnali v celoti določene kupnine, konč¬
ne obračune. Opozarjamo, da zapade ce¬
lotna kupnina v plačilo dne 16. maja t. 1.
Plačati je možno v roke našega zastop¬
nika, ki posluje — kakor običajno v teh
zadevah — v Slovenski pisarni vsako so¬
boto od 5. do 7. ure popoldne in vsako
nedeljo od 11. do 13. ure. V izrednih pri¬
merih je pa upravičen sprejeti plačilo
poslujoči uradnik Slovenske pisarne. K
plačilu je treba prinesti obračun s seboj.

Uprava.

J Izšli so “Ribiči”, roman borbenih in
j osvajalnih mladih delavcev. Cena tej
j skoro 300 strani obsegajoči knjigi bo
| $ 15.— v navadni trdi vezavi, v usnju
pa $ 19. —Dobili jo boste prve dni v

| maju pri poverjenikih “Oznanila”.

?
Ali
veste, da
imamo tudi za
vas PISEMSKI PAPIR
vseh vrst in oblik, PERESA,
ČRNILO, svinčnike, veliko izbiro
BIROME in nova NALIVNA PERESA svetovnih
znamk, ŠOLSKE potrebščine, ŠOLSKE zvezke, ŠOLSKE
TORBICE, vse PISARNIŠKE POTREBŠČINE za doma in v pisarni,
lepe in praktične AKTOVKE ter TORBICE, za voščila in pozdrave,
lepe RAZGLEDNICE, beležke in NOTESE vseh vrst, ALBUME in
vogličke, SPOMINSKE KNJIGE, PODOBE, svetinjice, ROŽNE VEN¬
CE, podobice in KRIŽE, nabožne KIPE, mašne knjižice in latinske
ter španske MISALE, pa še marsikaj drugega?
PRIDITE in POGLEJTE! GOTOVO BOSTE ZADOVOLJNI!

Santerla y Papeleria
Victor Martinez 39

"SANTA J U L I A "

samo eno minuto od tega bogastva či¬
sto drugače uredil svojo večnost..
“Ne toži tako, ker me spravljaš v gro¬

zo... Ali morem storiti kaj zate?”
Voltaire je za .trenutek obmolknil, po¬

tem pa rekel: “Razsipjevalec in požeruh
vpije iz dna pekla, da bi ga čuli njegovi
bratje. Moj položaj je neprimerno bolj
žalosten zaradi posebne narave mojih
grehov, ki so bili predvsem grehi proti
Duhu. Jaz ne morem pričakovati od ni¬
kogar nič dobrega, temveč samo slabo.
Imam le eno in edino upanje, ki pa je
nasprotje moji naravi.”
“Katero?”
‘Ker moja kazen raste z vsako dušo,

ki se zaradi mene pogubi, bi želel samo
to edino: da se uresniči Antikristov u-
kaz, ki je dal razrušiti vse knjižnice v
svojem gospodstvu, kakor je Herod uka¬
zal pobiti vse otroke iz sovraštva do e-
nega samega. Antikrist hoče uničiti Sve¬
to Pismo in vse črke iz njega, ki so v
knjigah drugih...”
“Tvoje knjige bodo izginile, toda tvo¬

je učenje bo živelo in bo še naprej su¬
šilo v studencih življenja živo vodo sve¬
tega krsta...”
Voltaire je nato razložil to svoje no¬

tranje nasprotje v želji, da se v sovra¬
štvu do Kristusa, od katerega svet ne¬
prestano odpada, uresniči Antikristov
cilj, obenem pa se boji, da bo potem to-

| liko več izgubljenih duš zaradi njego-
i vih knjig, kar mu bo še pomnožilo mu¬
ke. ..
Toda nekaj se je moralo zgoditi na

drugem koncu sveta, s katerega je dobil
ta hip neko novico, kajti onemel je za
hip, potem pa dejal: “V tem hipu si je
dal vpečatiti Antikristovo znamenje zad¬
nji izmed živih, ki je še manjkal...
Zdaj so samo še oni, ki so pečateni z
znamenjem Jagnjeta. Začelo se bo veli¬
ko preganjanje do velike bitke. ..”
“Kaj se bo zgodilo?”
“Prišel bo na svet Sin človekov1 in bo

s sapo svojih ust ubil Sina Pogublje¬
nja in tedaj se bo znašel v dnu pekla ne¬
kdo, ki mi bo zavidal moje muke, kajti
neizmerno manjše so, kakor bodo nje¬
gove. .. ”
“To bo v večnosti, ki jo ti živiš, toda

kaj bo na svetu, kjer je še vedno čas?”
“Ne bo več časa. Prikazal se bo v ob¬

iskih Nesramnež in vsi vi, ki ste na svo¬
jo srečo še ostali na zemlji, se boste
dvignili v zrak, da greste nasproti temu
Sinu Človekovemu... in ves svet bo za¬
sijal v blesku božjega kraljestva. Ne¬
srečnež jaz, ki imam že večnost v svo¬
jih žilah, in niti ene minute od tistih,
ki jih še imate vi smrtniki, pa ne zna¬
te ceniti tega zrna prahu... O, vso
svojo slavo bi dal za to zrno zlatega pra-

( hu, ki je čas!”


